
NIEDERSCHRIFT über die Sitzung des Gemeinderates Aurachtal 
 
am  22.07.2010 im Sitzungszimmer des VGem-Gebäudes 
 
Vorsitzender: 1. Bürgermeister Erwin Schopper 
 
Schriftführerin: Frau Schumann 
 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung um  19.30 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, dass 
sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden, und dass Zeit, Ort und Tagesordnung für die 
öffentliche Sitzung gemäß Art. 52 Bayer. Gemeindeordnung (GO) ortsüblich bekannt gemacht worden 
sind.  
 
Von den Mitgliedern des Gemeinderates sind 12 anwesend. 
 
Es fehlen entschuldigt:    2. Bgm. Busch (krank) 
     GRM Faatz-Schleicher 
     GRM Gechter 
      
 
Unentschuldigt:     
 
Der Vorsitzende stellte fest, dass der Gemeinderat somit nach Art. 47 Abs. 2 und 3 GO beschlussfähig 
ist. 
 
BESCHLÜSSE und ABSTIMMUNGSERGEBNISSE 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird auf entsprechende Frage hin festgehalten, dass gegen den mit 
der Ladung übersandten Entwurf der Niederschrift über den öffentlichen Sitzungsteil vom 10.06.2010 
kein Einwand vorgetragen wird, sodass die Genehmigung gem. Art. 54 Abs. 2 GO erteilt ist. 
 
 
TOP 1 
Neubau eines unselbstständigen Geh- und Radweges von Neundorf nach Oberniederndorf 
Abschluss einer Vereinbarung zwischen dem Freistaat Bayern, vertreten durch die Staatlichen 
Bauämter Ansbach und Nürnberg und dem Markt Emskirchen sowie der Gemeinde Aurachtal 
 
Die Vereinbarung war der Tagesordnung als Anlage beigefügt und wird so beschlossen. Allerdings 
soll darauf hingewirkt werden, dass die in § 10 Abs. 3 genannte Verkehrssicherungspflicht im Wege 
einer Unterhaltungs- und Instandsetzungsvereinbarung auf das Straßenbauamt Nürnberg übertragen 
wird. 
 
Abstimmungsergebnis: 12 : 0 Stimmen. 
 
 
TOP 2 
Mittagsbetreuung an der Volksschule Aurachtal 
Antrag des Fördervereins auf finanzielle Unterstützung 
 
Die Mittagsbetreuung gewährleistet während der Schulzeiten (kein Ferienprogramm) 
Betreuungszeiten von 11:15 Uhr bis 14:00 Uhr. Träger der Mittagsbetreuung ist ein eingetragener 
Förderverein unter Vorsitz von Frau Maria Maibom. 
 
Der Gemeinderat beschließt antragsgemäß, den Förderverein mit 10 Euro pro Monat und Kind zu 
unterstützen. Für die Erstausstattung wird zweckgebunden ein Zuschuss bis zu 2.000 Euro gewährt. 
 
Abstimmungsergebnis: 12 : 0 Stimmen. 
 
 



TOP 3 
Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen 
 
Bürgermeister Schopper gibt bekannt, dass in der letzten nichtöffentlichen Sitzung der 
Planungsauftrag für die Erweiterung der Kindertagesstätte Sonnenschein an den Architekten Siegfried 
Mayer in Herzogenaurach vergeben wurde. 
 
 
TOP 4 
Sonstiges, Wünsche und Anträge 
 
Damit es bei den anstehenden Grabfräsarbeiten in der ersten Augusthälfte wegen des 
Verschleuderns keine Beschwerden gebe, sollten die Anlieger vorab informiert werden. GRM Kreß 
regt an, die Durchlässe vorab mit einem Bagger freizulegen, um Beschädigungen an den 
Durchlassköpfen zu vermeiden. Bürgermeister Schopper wird klären, ob es der Bauhof in Eigenregie 
erledigen könnte. Auf die entsprechende Information von GRM Schnappauf, dass die Gräben südlich 
des Tennisweges zum Teil mit Grünschnitt verfüllt sind, sagt Bürgermeister Schopper zu, die Anlieger 
anzuschreiben. 
 
Sonstige Wortmeldungen erfolgen nicht. 
 
 


